Задание 1.1

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  450 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =210 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.2

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  500 м,  шаг по профилю (Х=50 м, АВ=100 м, MN=50 м,  Хконтакта =250 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 


[image: image4.wmf],

I

U

k

л

л

D

=

r

   
[image: image5.wmf]I

)

x

(

U

k

)

x

(

к

D

=

r

,   
[image: image6.wmf]MN

)

MN

(

)

AB

(

4

k

2

2

-

p

=

.

При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.3

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  480 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =240 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.4

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  1000 м,  шаг по профилю (Х=100 м, АВ=200 м, MN=50 м,  Хконтакта =500 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.5

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  510 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =240 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.6

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  550 м,  шаг по профилю (Х=50 м, АВ=100 м, MN=50 м,  Хконтакта =300 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.7

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  480 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =180 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.8

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  900 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =300 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.9

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  450 м,  шаг по профилю (Х=25 м, АВ=100 м, MN=20 м,  Хконтакта =200 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.10

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  600 м,  шаг по профилю (Х=50 м, АВ=100 м, MN=50 м,  Хконтакта =300 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л . 

Задание 1.11

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  540 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =270 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.12

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  800 м,  шаг по профилю (Х=100 м, АВ=200 м, MN=50 м,  Хконтакта =600 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .
Задание 1.13

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  540 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =270 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.14

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  550 м,  шаг по профилю (Х=50 м, АВ=100 м, MN=50 м,  Хконтакта =250 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.15

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  510 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =180 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.16

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  900 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =330 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.17

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  450 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =210 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.18

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  500 м,  шаг по профилю (Х=50 м, АВ=100 м, MN=50 м,  Хконтакта =250 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.19

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  480 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =240 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.20

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  1000 м,  шаг по профилю (Х=100 м, АВ=200 м, MN=50 м,  Хконтакта =500 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 1.21

Построить   схему передвижения установки AMNB по профилю для выявления  вертикального контакта блоков горных пород с различным удельным электрическим сопротивлением, рассчитать кривую (к вдоль  профиля (по оси Х) и построить ее график.

Исходные данные: длина профиля по оси Х равна  510 м,  шаг по профилю (Х=30 м, АВ=90 м, MN=30 м,  Хконтакта =240 м,  разность потенциалов в пределах левого блока (Uл=1мВ, для правого блока - (Uп=12мВ, удельное электрическое сопротивление для левого блока (л=3 Ом(м, расчетные формулы 
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При расчете (U (х) помните: если установка полностью находится в однородной среде, то (U (х) =Const,   при «входе» же установки AMNB в другую среду с большим (с меньшим) удельным электрическим сопротивлением  разность потенциалов увеличивается (соответственно уменьшается)  пропорционально  величине «вошедшей» части длины установки. Силу тока найдите из  формулы для (л .

Задание 2

По полевым  данным ВЭЗ построить кривую ВЭЗ 

и определить по палетке параметры двухслойной среды

1.По данным из Полевого журнала построить кривую ВЭЗ на специальной бумаге в билогарифмическом масштабе: оси абсцисс –  АВ/2 (в метрах),   ординат – ρк (в Ом·м).

2.Перенести кривую ВЭЗ с положением осей  на кальку.

3.Полагая, что геологический разрез по электрическим свойствам двухслойный, возьмите из Атласа Палетку для двухслойной среды и сопоставьте полевую кривую ВЭЗ, изображенную на кальке, с кривыми на Палетке. Для этого перемещайте параллельно осям координат  кальку относительно Палетки и  найдите  теоретическую кривую, которая хорошо совпадет с полевой кривой. Зафиксируйте  на кальке положение теоретического креста  и номер кривой N.

4.Совместите  кривую ВЭЗ, изображенную на кальке, с исходной кривой ВЭЗ, построенной на специальной бумаге, и  перенесите теоретический крест на эту бумагу. По положению креста определите на оси ординат  значение удельного электрического сопротивления верхнего слоя  ρ1 , а на оси абсцисс – значение глубины залегания подошвы этого слоя – h1. 
5.Использую номер теоретической кривой N,  вычислите значение удельного электрического сопротивления нижнего (второго) слоя по формуле ρ2 = N· ρ1.

6.Вычисленные параметры разреза и Вашу фамилию и имя поместите на исходном бланке. 
Задание 2

По полевым  данным ВЭЗ построить кривую ВЭЗ 

и определить по палетке параметры двухслойной среды

1.По данным из Полевого журнала построить кривую ВЭЗ на специальной бумаге в билогарифмическом масштабе: оси абсцисс –  АВ/2 (в метрах),   ординат – ρк (в Ом·м).

2.Перенести кривую ВЭЗ с положением осей  на кальку.

3.Полагая, что геологический разрез по электрическим свойствам двухслойный, возьмите из Атласа Палетку для двухслойной среды и сопоставьте полевую кривую ВЭЗ, изображенную на кальке, с кривыми на Палетке. Для этого перемещайте параллельно осям координат  кальку относительно Палетки и  найдите  теоретическую кривую, которая хорошо совпадет с полевой кривой. Зафиксируйте  на кальке положение теоретического креста  и номер кривой N.

4.Совместите  кривую ВЭЗ, изображенную на кальке, с исходной кривой ВЭЗ, построенной на специальной бумаге, и  перенесите теоретический крест на эту бумагу. По положению креста определите на оси ординат  значение удельного электрического сопротивления верхнего слоя  ρ1 , а на оси абсцисс – значение глубины залегания подошвы этого слоя – h1. 

5.Использую номер теоретической кривой N,  вычислите значение удельного электрического сопротивления нижнего (второго) слоя по формуле ρ2 = N· ρ1.

6.Вычисленные параметры разреза и Вашу фамилию и имя поместите на исходном бланке. 

Задание 3

По данным электроразведки методом ТТ, выполненной на одной из южных площадей Припятского прогиба, построить опорный электрический горизонт

1.В Вашем распоряжении фрагмент карты напряженности электрического поля ЕТТ, построенной в масштабе 1:50 000 по материалам  электроразведочной съемки методом ТТ на одной из площадей  в южной части Припятского прогиба. По данным бурения установлено, что поле ЕТТ обусловлено двухслойной средой, где опорным геоэлектрическим горизонтом  является поверхность стрешинского горизонта D3str. Верхний слой – это надсолевые отложения (песчаники, алевролиты, глины), ρ1=1,5-4,0 Ом·м. Нижний слой – каменная соль, глины, мергели, ангидриты, ρ2 =33-53 Ом·м.

2.Значения ЕТТ на карте даны в условных единицах; на карте красным кружком показаны скважины и для них – значения глубин (в метрах) залегания стрешинского горизонта, уменьшенные на 1000 м.

3.Будем считать, что  верхний и нижний слои, разделенные стрешинской границей, однородны по геоэлектрическим характеристикам, и  поле  ЕТТ коррелирует с рельефом стрешинского горизонта. 

4.Снимите с карты для скважин значения глубин Н залегания стрешинского горизонта и  им соответствующие значения поля ЕТТ . Эти данные поместите в таблицу с шапкой: №, Н, ЕТТ. Замечание: в таблицу значения глубин заносите, увеличив их  на 1000 м.

5.Для Вашей разведочной площади на кальке постройте сетку с шагом 2 см. 6.Наложите кальку на имеющуюся у Вас карту поля ЕТТ, скопируйте положение скважин с глубинами, увеличенными на 1000м, а в каждой точке сети запишите значение поля ЕТТ, интерполируя его по изолиниям.

7.По данным таблицы постройте график корреляционного поля, откладывая на оси абсцисс  значения ЕТТ, а на оси ординат – им соответствующие значения глубин Н. Проведите по графику регрессионную кривую. Эта кривая является Вашей моделью связи поля ЕТТ с рельефом стрешинского горизонта.

8.В каждой точке сети, построенной на кальке, по значениям поля ЕТТ  определите по регрессионной кривой значения глубины и запишите их на кальке.

9.По  значениям глубин путем интерполяции проведите линии равных глубин через 5 или 10 метров. Это будет структурная карта стрешинского горизонта, построенная по данным электроразведки методом ТТ.
Задание 3

По данным электроразведки методом ТТ, выполненной на одной из южных площадей Припятского прогиба, построить опорный электрический горизонт

1.В Вашем распоряжении фрагмент карты напряженности электрического поля ЕТТ, построенной в масштабе 1:50 000 по материалам  электроразведочной съемки методом ТТ на одной из площадей  в южной части Припятского прогиба. По данным бурения установлено, что поле ЕТТ обусловлено двухслойной средой, где опорным геоэлектрическим горизонтом  является поверхность стрешинского горизонта D3str. Верхний слой – это надсолевые отложения (песчаники, алевролиты, глины), ρ1=1,5-4,0 Ом·м. Нижний слой – каменная соль, глины, мергели, ангидриты, ρ2 =33-53 Ом·м.

2.Значения ЕТТ на карте даны в условных единицах; на карте красным кружком показаны скважины и для них – значения глубин (в метрах) залегания стрешинского горизонта, уменьшенные на 1000 м.

3.Будем считать, что  верхний и нижний слои, разделенные стрешинской границей, однородны по геоэлектрическим характеристикам, и  поле  ЕТТ коррелирует с рельефом стрешинского горизонта. 

4.Снимите с карты для скважин значения глубин Н залегания стрешинского горизонта и  им соответствующие значения поля ЕТТ . Эти данные поместите в таблицу с шапкой: №, Н, ЕТТ. Замечание: в таблицу значения глубин заносите, увеличив их  на 1000 м.

5.Для Вашей разведочной площади на кальке постройте сетку с шагом 2 см. 6.Наложите кальку на имеющуюся у Вас карту поля ЕТТ, скопируйте положение скважин с глубинами, увеличенными на 1000м, а в каждой точке сети запишите значение поля ЕТТ, интерполируя его по изолиниям.

7.По данным таблицы постройте график корреляционного поля, откладывая на оси абсцисс  значения ЕТТ, а на оси ординат – им соответствующие значения глубин Н. Проведите по графику регрессионную кривую. Эта кривая является Вашей моделью связи поля ЕТТ с рельефом стрешинского горизонта.

8.В каждой точке сети, построенной на кальке, по значениям поля ЕТТ  определите по регрессионной кривой значения глубины и запишите их на кальке.

9.По  значениям глубин путем интерполяции проведите линии равных глубин через 5 или 10 метров. Это будет структурная карта стрешинского горизонта, построенная по данным электроразведки методом ТТ.
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